Задания городского тура олимпиады 2008-2009 г. 

10 КЛАСС

Задание 1.

Определить скорость, с которой движется тень Луны по земной поверхности во время полного солнечного затмения: не учитывая поправки за орбитальное движение Земли. Для простоты считать, что затмение наблюдается на экваторе и что земная ось перпендикулярна к плоскости лунной орбиты.

Направления вращения Земли вокруг оси и движения Луны по орбите указаны на рисунке. Расстояние между Землей и Луной  r = 3,8·105 км, радиус Земли  R = 6,4·103 км, лунный месяц принять равным 28 земным суткам. При расчете принять за внимание, что расстояние от Земли до Солнца значительно превышает расстояние от Земли до Луны.

Задание 2.

Вычислить первую космическую скорость при старте с поверхности Юпитера, используя параметры орбиты третьего спутника Юпитера – Ганимеда, который вращается практически по круговой орбите радиуса R = 1·106 км с периодом Т = 7,15 суток. Радиус планеты r = 70·103 км.

Задание 3.

Для получения сверхвысоких температур используются установки, состоящие из закрытого с одного конца цилиндра (ствола) и поршня, которым является пуля, влетающая в цилиндр с открытого конца.
Оценить верхний предел температуры аргона, подвергнутого сжатию в такой установке, если пуля массой m = 100 г влетает в ствол, имеющий объем V = 200 см3 с начальной скоростью v0 =250 м/с. Начальные температура и давление аргона соответственно равны Т0 = 300 К и Р0 = 1 атм. Принять во внимание, что при очень высокой температуре сильно сжатые газы можно считать идеальными.

Задание 4.

В калориметр поместили кусок льда при 00С и кусок стали при 200С. Что произойдет?

Задание 5.

Предлагается местным жюри окружной олимпиады. 
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