Задание городского тура олимпиады 2008-2009 г.

11 КЛАСС

Задание 1.

От крыши железнодорожного вагона отпал прилипший комочек грязи. Считая ускорение вагона 
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 постоянным по величине и направлению, нарисовать траектории комочка в системе отсчета, связанной с землей, и в системе отсчета, связанной с вагоном. 

Сопротивлением воздуха пренебречь. Объяснить характер изображенных траекторий.

Задание 2.

Три небольших одинаковых металлических шарика, находящихся в вакууме, помещены в вершинах равностороннего треугольника. Шарики поочередно, по одному разу, соединяют с удаленным проводником, потенциал которого поддерживается постоянным. В результате на первом шарике оказывается заряд Q1, а на втором  Q2. Определить заряд третьего шарика.
Задание 3.

Баллон емкостью V1 = 40 л содержит сжатый воздух под давлением Р1=1,5·107 Н/м2 при температуре t1 = 270C. Какой объём V воды можно вытеснить из цистерны подводной лодки воздухом этого баллона, если лодка находится на глубине h = 20 м, где температура t2 = 70C? Удельный вес воды d = 9,8·103 Н/м3. Атмосферное давление Р0 = 105 Н/м2.

 Задание 4.

Самолет летает на постоянной высоте по окружности радиуса R = 20 км со скоростью v = 720 км/час. В его кабине находятся пружинные и маятниковые часы, запущенные в момент, когда самолет начал движение по окружности.

Какое время полета покажут маятниковые часы, если время, показанное пружинными часами, равно одному часу?

Задание 5. 

Предлагается местным жюри окружной олимпиады. 
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